

Se luchará hasta la total independencia de Argelia

EL CAIRO, 24.—Un portavoz militar argelino ha advertido a Francia que el Ejército de Liberación Nacional luchará hasta que consiga la total independencia de Argelia.—Efe.

# LA VOZ DE ALBACETE

DIARIO DE LA TARDE

Dépósito Legal AE-7-1958  
Año VII — Num. 1.731  
Albacete, Sábado, 24 de enero de 1959  
Redacción, Administración y Talleres  
Saturnino López, 14  
Apartado de Correos, 63  
Teléfonos: 2794 y 2795  
Precio 1,20 PESETAS

## Dice Hemingway: "El Gobierno de Batista fué responsable del levantamiento del pueblo cubano"

Un representante demócrata declara que las ejecuciones que se llevan a cabo están justificadas

NETCHUM (DAHO, EE. UU.), 24.—Ernest Hemingway ha declarado que, en su opinión, "el Gobierno de Batista fue responsable del levantamiento del pueblo cubano".

Dijo Hemingway que durante el Régimen de Batista no eran concedidos beneficios médicos y que el sistema de educación era inadecuado.

"Creo sinceramente—añadió—que Fidel Castro se propone dar a su pueblo lo que este espera de él".—Efe.

LOS JUICIOS CONTRA "CRIMINALES DE GUERRA"

LA HABANA, 24.—Los juicios contra los partidarios de Batista acusados de "criminales de guerra" continuarán en Cuba, durante el fin de semana, con una nueva serie de procesos en Santa Clara, provincia de Las Villas.

Los periodistas han sido invitados a presenciar los juicios y también a realizar un viaje a la provincia de Oriente para que vean las destrucciones que se dicen causadas por el ejército de Batista.

El próximo lunes, los juicios públicos se reanudarán en Santiago de Cuba y también en La Habana, en el Palacio de los Deportes.—Efe.

"LAS EJECUCIONES ESTÁN JUSTIFICADAS"

WASHINGTON, 24.—El representante Charles O. Porter (demócrata por Oregón), ha declarado que en el curso de su visita a Cuba, no pudo encontrar pruebas que demuestren que las ejecuciones que se están llevando a cabo actualmente no están justificadas.

Porter dijo que presenció varias vistas y que, en todos los casos, la acción adoptada era justa.—Efe.

DOS FAMOSOS ESCRITORES BRASILEÑOS PROTESTAN CONTRA LAS EJECUCIONES

RIO DE JANEIRO, 24.—Dos de los más conocidos escritores brasileños han protestado contra los juicios y ejecuciones que se están llevando a cabo por el Gobierno de Cuba contra los "criminales de guerra". Se trata de AUS-

tresile de Athayde, miembro de la Academia brasileña, y de Benjamín Costallat.—Efe.

### «Los dentistas están siendo cada vez mejores»

### «Pero los dientes son cada vez peores»

La gente sigue comiendo demasiados dulces y azúcar, dice un doctor noruego

SAN FRANCISCO, 24.—Un destacado dentista noruego ha dicho que «los dentistas están siendo cada vez mejores pero que los dientes son cada vez peores» el doctor Birger Nostby director del Instituto noruego de Investigaciones Dentales, añadió que la situación es «aterradora».

«Nosotros advertimos continuamente a la gente —dijo también Ostby— pero ellos siguen comiendo demasiados dulces y demasiada azúcar»

Cursos sobre civilización española en la Universidad de Columbia

NUEVA YORK, 24.—Cuatro nuevos cursos sobre civilización española han sido concluidos en los programas didácticos de la Universidad de Columbia para la primavera próxima.—Efe.

### La semana en la Bolsa ha sido muy interesante

Se logró la más alta cifra de negocio real en renta variable

MADRID, 24.—La semana ha sido muy intensa en la Bolsa, hasta el punto de que se ha logrado la más alta cifra de negocio real en renta variable jamás alcanzada en el mercado de valores de Madrid, destacando la jornada del martes, que con sus 27 millones de pesetas nominales negociadas quedará desde ahora como la señal más evidente de un día de amplio volumen de negociación.—Cifra.

### Las inundaciones en Ohio

10.000 personas sin hogar

CHICAGO, 24.—Las peores inundaciones conocidas aquí desde hace casi cincuenta años han obligado a diez mil personas a abandonar sus hogares en Chillicothe (Ohio). También en Medaville (Pensilvania), el 20 por ciento de la población ha tenido que evacuar sus viviendas.—Efe.

## La visita de Castiella a El Cairo, en la Prensa madrileña

Interesante comentario de «Arriba»

MADRID, 24.—Una demostración concluyente de la preocupación, del interés y del abierto espíritu de colaboración de España, constituye según «Arriba» la actual visita de nuestro ministro de Asuntos Exteriores a El Cairo. Después de subrayar «la importancia de otros contactos tenidos por Castiella en Roma, Atenas y Beirut», comenta: «La consolidación de un espíritu mediterráneo de

empresa en común, ideal servido con emoción y empeño por España aun en las circunstancias más difíciles, parece encontrar cada día más firmes partidarios. Su consagración en esquemas prácticos de relación, será una pieza extraordinariamente valiosa para los pueblos libres y una posibilidad real de asistencia mutua para la necesaria aceleración de los procesos íntegros de desarrollo en los países más acucjados de fortalecimiento económico y de apertura de mercados para los más evolucionados».—Cifra

### «Vacaciones en España»

20.000 turistas alemanes vendrán este año

MUNICH, 24.—Más de 20.000 alemanes pasarán sus vacaciones en España este año, según anuncian los funcionarios de turismo alemanes.

Un portavoz de la citada organización ha declarado que los lugares que serán visitados por los alemanes serán Mallorca e Ibiza.

Los viajes aéreos regulares entre Alemania y España para turistas comienzan el 7 de febrero.—Efe.

### SUIZA Y RIBADELAGO

El Gobierno helvético acude en ayuda de los damnificados (20.000 francos)

BERNA, 24.—El Gobierno suizo ha aprobado la asignación de una suma de 20.000 francos para ayudar a las víctimas de la tragedia de Ribadellago, según se anuncia hoy oficialmente.

Los detalles de la ayuda serán precisados posteriormente a través de negociaciones entre funcionarios suizos y españoles.—Efe.

## DOMINF..

Por Francisco Fuentes

Canónigo de la Santa Iglesia Catedral

Así, bajo ese título abreviado, casi igual al del pregón familiar y caliente del Domund, con un leve matiz en la expresión, se anuncia la Jornada que la Iglesia celebra cada año en el último domingo de enero. Domingo Mundial de la Santa Infancia.

La Institución bendecida y alentada calurosamente, sobre todo en estos últimos tiempos, por el llorado e inolvidable Pontífice Pío XII y colocada directamente bajo los auspicios paternales del actual Papa Juan XXIII, se puede afirmar que es una de las Obras más hermosas y eficaces del Apostolado Misionero de la Iglesia Católica.

No es extraño, pues, que el Día de la Santa Infancia constituya uno de los anhelos predilectos del Domund, por no decir el más empeñado y ardoroso. La Obra de la Santa Infancia tiene una finalidad alegre y marca un claro objetivo plético de esperanzas.

Pretende primordialmente avivar el interés de los niños católicos en favor de los niños que viven en países de infieles. Un abrazo de caridad infantil, llama ungida de amor en su más puro gozo candoroso y risueño.

Despertar en el alma de nuestros niños un chispazo de conciencia misionera, significa un paso trascendental y decisivo en el enorme volumen del quehacer misional de la Iglesia, movilizándolo para la gigantesca tarea un ejército numerosísimo de pequeños apóstoles, con el fin de que se conviertan en cooperadores alegres y entusiastas de las misiones.

Esta es la tónica aguerida y vibrante, la meta precisa de la Obra Misionera de la Santa Infancia. Convocar y poner en marcha una cruzada de oraciones, sacrificios y limosnas de todos los niños cristianos para ayudar espiritual y materialmente a los niños infieles.

Convocatoria primordialmente infantil, es verdad, pero en la que debemos sentirnos todos encuadrados, cooperando generosamente con nuestras plegarias y donativos para que la Obra Pontificia de la Santa Infancia arraigue, crezca y se vigorice, llevando al mundo infiel, con el abrazo maternal de la Iglesia, la caridad redentora del Evangelio.

## "Características diferenciales del teatro español"

El ilustre académico don José María Pemán pronunció una bellísima conferencia sobre tan interesante tema

El acto fué organizado por la Sociedad de Ampliación Cultural

«El teatro español es una constante histórica, cuya característica diferencial es su popularidad. En nuestro teatro todo se refleja de abajo arriba, porque es nacional y popular. Por eso, difícilmente habrá en España un teatro eminentemente intelectual».

Así dijo Pemán en su conferencia de ayer en el salón de actos del Excmo. Ayuntamiento, que continúa brillantemente el ciclo de conferencias organizado por la Sociedad de Ampliación Cultural. Esta fué la tesis mantenida por el ilustre académico, la conclusión fundamental de su interesantísima conferencia sobre el tema.

El teatro es el género donde mayores diferencias se dan entre los países. El espectáculo, en su concepto genérico, más que el teatro, es una constante histórica; todo espectáculo, como medio de expresión, responde a esa constante. Y cuáles son las características diferenciales del teatro español? Es teatro nacional y popular. El teatro de España refleja a una sociedad, a un pueblo que vive al aire libre, como el francés refleja a una sociedad de salón, cortesana. Es el nuestro un teatro de abajo arriba, popular. Tras sentir estas afirmaciones, don José María Pemán demostró con su ganancia peculiar, con su dominio del verbo, cómo se man-

tiene a lo largo de los siglos en nuestro teatro ese espíritu popular.

Expuso el ilustre orador un breve resumen de las etapas del teatro nacional, que tiene su época en que todo se desarrolla bajo el signo del buen gusto. Habla de los romanceros y cancioneros, de un teatro heroico que parece estabilizarse, pero que acaba en el teatro crítico cuando España se siente a sí misma. Y cita como trinidad fundamental del teatro español a Lope, Tirso y Calderón.

Lope es la plenitud, la euforia. Cervantes, la severidad, la crítica. He aquí dos Españas que empiezan a chocar entre sí. Y en 1588, el año de «La Invencible», Lope decide inundar España con su teatro gigantesco; quiere darle con su pluma lo que ha perdido en el tablero azul del Canal de la Mancha.

Refiere Pemán graciosas anécdotas que confirman sus puntos de vista, para constatar la influencia del pueblo en el teatro. Aparecen las clausulas (Pasa a la pág. SEGUNDA)

### ¡Fútbol femenino!

BARCELONA, 24.—El C. F. Barcelona, ha recibido una proposición de la Federación Alemana de Fútbol Femenino, para celebrar un partido de exhibición en uno de los dos campos del Club azulgrana español.

Hay que advertir que el pasado verano, se recibió una comunicación parecida, que fué desestimada.—Aifil.

# Nuestra ciudad

## Hace 37 años

Noticias de «El Diario de Albacete»

Martes, 24 de Enero de 1922

Ha fallecido en Roma, Su Santidad el Papa Benedicto XV. El cadáver ha sido expuesto en la Basílica de San Pedro.

También ha fallecido el Cardenal de Toledo, monseñor Almaraz.

Sánchez Guerra ha sido proclamado jefe del partido conservador.

Se encuentra enfermo con fiebre don Melquiades Alvarez.

## Farmacias de guardia

### PARA ESTA NOCHE

Don Juan del Pozo, Mayor, 61; doña María Lillo, Carretera de Madrid, 2.

### PARA MAÑANA

(Servicio de día)

Doña Josefa Gómez, Feria, 14; don Braulio Robles, Rosario, 32; doña María Josefa Sociats, Blasco Ibáñez, 20; don César Cabeza, Marqués de Molins, 9, y don Clodoaldo Marcilla, Capitán Cortés, 25 (B. H. N. S.)

### (Servicio de noche)

Doña Josefa Gómez, Feria, 14; don Braulio Robles, Rosario, 32, y doña María Josefa Sociats, Blasco Ibáñez, 20.

### PARA EL LUNES

(Servicio de día)

Don José Nazario Mansilla, Paseo de José Antonio, 9; don Francisco Estrada, Tejares, 17; don Eugenio Vidal, Jiménez de Córdoba, 13, don Prudencio Martínez, Mayor, 30, y don Gabriel Sainz, Marqués de Villoros, 52.

**SERVICIO NOCTURNO DE PRAGMATICOS**  
Cruz Roja.—Llamar al teléfono 1402

**SERVICIO AMBULANCIA DE "AUXILIO SOCIAL"**  
Llamar al teléfono 1770

## Los exámenes extraordinarios para el certificado de Estudios Primarios se verificarán el 27 de febrero

### Nota de la Inspección de Enseñanza Primaria

Esta Jefatura de Inspección de Enseñanza Primaria pone en conocimiento de todos los interesados que los exámenes extraordinarios para el Certificado de Estudios Primarios se realizarán el 27 de febrero.

Las comisiones examinadoras estarán constituidas por el señor inspector de zona o maestro en quien delegue, el presidente de la Junta Local, el párroco, un director o directora del Grupo Escolar o en su defecto un maestro o maestra del Escalafón Nacional.

Las pruebas serán las señaladas en el artículo 22 de la O. M. de 5-V-58.

Estas pruebas son:  
Primera.—Dictado.  
Segunda.—Redacción sobre un tema de la vida local.  
Tercera.—Análisis Gramatical.

Cuarta.—Un problema de Aritmética.

Quinta.—Un problema de Geometría.

Sexta.—Un dibujo con carácter lineal y otro artístico.

Séptima.—Realiza copia de una prueba objetiva con un máximo de cincuenta preguntas de las distintas materias de los Cuestionarios Nacionales.

La Inspección Central de

Enseñanza Primaria remitirá a esta Jefatura los temas, problemas y cuestionarios de las pruebas tercera, cuarta, quinta y séptima las cuales, en sobres cerrados y lacrados serán entregados la víspera del examen a los presidentes de las Comisiones Examinadoras quienes los abrirán en el momento del examen a la vista de los demás miembros de la Comisión.

## Anuncios por palabras

**LIQUIDAMOS** motores eléctricos y transformadores, primas marcas, consulte precios, Apartado, 1.146. Madrid.

**ELOJES** Cauny, Dogma, Normana, Festina, Exactus, otras marcas. Más baratos que nadie, descuentos a revendedores. Solicite catálogo. Apartado, 311. Málaga.

**CASTELLANA** negra "Gigante". Castellana blanca "Gigante". Tamaño y peso de huevos no conocido hasta ahora. Gallos reproductores. Pollitos. Huevos de incubar.

**MAQUINAS PUNTO** patente italiana, todos modelos, mano, motor, Facón-Metier, tramador, Jacquard Rematadoras tres hilos. Enseñanza domicilio. Muchas facilidades. Consúltenos. Imperio, Montera, 32. Madrid.

**REPRESENTANTE** para fábrica de productos odontológicos, se necesita. Dirigirse al número 500. Apartado 42. Granada. Con referencias y curriculum vitae.

**MAQUINARIA** para industrias Cerámicas, Química, Obras Públicas Trituradores, Machacadoras, Filtros-prensa, Bombas-Membrana, Reductores velocidad, Bombas-vacio, etc. INDUSTRIAS SEGUI, Lepanto, 23 VALENCIA.

**CHOPOS.** Vendo plantas enraizadas 125 pesetas ciento. Forestales Guadiana. Daimiel.

## "Características diferenciales..."

(Viene de la pág PRIMERA)

Termina diciendo que el pueblo, pese a todas las tendencias modernas sigue siendo clásico, sigue buscando cuanto está a su alcance, para sentirse anclado en el puerto seguro de sus cosas conocidas.

La conferencia de don José María Pemán, que ha constituido otro gran éxito de la Sociedad de Ampliación Cultural, fue seguida con extraordinaria atención por el numerosísimo público que abarrotaba la sala, insuficiente para albergar a los asociados de la prestigiosa entidad.

Asistieron el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de la Diócesis y destacadas personalidades.

Abrió la velada el ilustrísimo señor don Carlos Belmonte González, alcalde de la ciudad, con unas palabras de salutación a las que siguió una original autopresentación de don José María Pemán, grabada en magnetofono, que mereció el más fuerte aplauso del público.

Pemán dijo que sentía verdaderos deseos de volver a Albacete, donde ya estuvo hace diez años como mantenedor de los Juegos Florales. "Desde entonces—dijo—creo en Albacete; por el espíritu que yo noté en esta ciudad".

Como final de su conferencia hizo un bello canto de la Mancha, intermedio entre Levante y Castilla, donde está el equilibrio. "Cervantes—añadió—no llamó a Don Quijote caballero de la Mancha por casualidad, sino por necesidad, para formar con su erguida figura y la planicie los dos palos de una Cruz en lo que se sienten el empujamiento del ideal y la caída del desencanto".

Como colofón añadió: "La Mancha, gran palma de la mano, está abierta para recibir como una limosna esa onza de oro que es el sol de Castilla".

La ovación que recibió don José María Pemán fue apoteósica, como justa recompensa a su imborrable disertación.

## Letras de luto

Don Aquilino Marcilla Fernández

El próximo martes, día 27, se celebrarán solemnes funerales por el eterno descanso del alma del señor don Aquilino Marcilla Fernández, que falleció en nuestra capital, el día 19, de los corrientes a los 53 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

El señor Marcilla Fernández era inspector municipal veterinario y ostentaba la presidencia del Colegio Oficial de Veterinarios, siendo, además, delegado de la Asociación Nacional de Veterinarios Titulares. A través de estos cargos supo ganarse infinitud de amistades por sus extraordinarias virtudes personales que le granjearon simpatías en todos los sectores de la sociedad, teniendo a su honrra de bien un bien ganado prestigio profesional.

El profundo pesar que causó la noticia del fallecimiento se ha comprobado en los innumerables testimonios de pésame que han recibido sus familiares y organismo a los que pertenecía el finado, así como en el acto del sepelio que se celebró con toda una imponente manifestación de dolor a la que se asociaron personalidades que se honraron con su amistad.

El Colegio Oficial de Veterinarios, a la vez que suplica una oración por el eterno descanso de don Aquilino Marcilla Fernández, invita al funeral que como dijimos al principio se celebrará el próximo martes, día 27, en la Parroquia de San Juan (Santa Iglesia Catedral), a las once treinta horas, por cuya atención les quedarán muy agradecidos.

De los 40 CHALETS construidos en Zona Residencial del Parque, sólo quedan 12 a la venta

Informes: Oficinas Capitol

# Cartelera de espectáculos

EMPRESA J. PEREZ GARCIA

EMPRESA L.M.S.

**Capitol**  
Continua de 5'30 a 1  
GRANDIOSO PROGRAMA DOBLE (No tolerado)  
ESTRENO de la gran superproducción en technicolor  
**La gran llanura**  
(Pases 5'30, 8'30 y 11'30)  
Y  
Con sus mismas armas  
Pases 7 y 10

**Gran Hotel**  
Continua de 5 a 1  
**Complementos**  
Y  
ESTRENO de la divertida producción italiana  
**RUFUFU**  
(No tolerada)  
(Pases 5, 7, 9 y 11)

**Productor (A)**  
Continua de 5'30 a 1  
SENSACIONAL PROGRAMA DOBLE (No tolerado)  
**Aves de rapina**  
(Pases 5'30 y 9'40)  
ESTRENO de la superproducción: cinemaScope y soberbio technicolor  
**EDDY DUCHIN**  
(Pases 7 y 11)

**Productor (B)**  
(CASA SINDICAL)  
Continua de 5'15 a 1  
EXTRAORDINARIO PROGRAMA DOBLE en technicolor (Tolerado)  
**LA ISLA DE LOS CORSARIOS**  
(Pases 5'15, 8 y 10'30)  
Y  
**El caballero del Mississippi**  
(Pases 6'30 y 9'150 y 11'40)

**Astoria**  
Continua de 5 a 1  
PROGRAMA DOBLE (No tolerado)  
2 ESTRENOS, 2  
**Viaje de vuelta**  
(Pases 5, 8'15 y 11'30)  
Y  
**Historias de la Feria**  
(en eastmancolor)  
(Pases 6'30 y 10)

**Teatro Circo**  
Continua de 5 a 1  
**Complementos**  
Y  
ESTRENO de la superproducción en cinemaScope y technicolor  
**Tú y yo**  
(No tolerada)  
(Pases 5, 7, 9 y 11)

# LA VOZ DE ALBACETE HELLIN

## VIDA MUNICIPAL

### El Ayuntamiento, ha aprobado un presupuesto municipal extraordinario, por un importe de 19.691.046'18 pesetas, para financiar la ejecución de importantes obras

Como consecuencia de los diversos estudios y proyectos de obras de urbanización local, el excelentísimo Ayuntamiento, ha formado un presupuesto municipal extraordinario número 1 del pasado ejercicio de 1958, dedicado especialmente a las siguientes realizaciones:

Dotación de redes de agua y alcantarillado a la calle de Baños de esta población, por un importe de 24.095,00 pesetas.

Alcantarillado y red de agua de la calle de la Hoz, 25.286,50 pesetas.

La misma obra en la calle del Arrastradero y también la pavimentación de la misma, por un importe de 227.599,03 pesetas.

Las mismas obras en la calle del Doctor Tabera y Araoz, importantes 293.822,99 pesetas.

Igual obra en la calle conocida por la de los Maestros, importante la suma de 72.219,70 pesetas.

Igual obra en la calle de la Lonja, con un presupuesto de 279.380,76 pesetas.

Igual obra en la calle de la República del Perú, ascendente 208.706,27 pesetas.

Igual obra en la calle de la República de Perú, ascendiendo su presupuesto a 117.453,13 pesetas.

Realización del proyecto de la avenida interior de ensanche de Hellín, con pavimentación de aceras y calzada, que asciende a 458.098,66 pesetas.

Instalación de redes de agua y alcantarillado en dicha avenida, por la suma de 218.420,40 pesetas.

Proyecto de instalación eléctrica en dicha avenida que asciende a 127.420,40 pesetas.

Para indemnización del valor de las edificaciones cuya expropiación sea necesaria para al apertura de dicha avenida, 4.947.118,24 pesetas.

Para los gastos de explanación de las calles de la nueva zona de ensanche, 117.600,00 pesetas.

Para colocación de redes de agua en la prolongación de la calle de López del Oro, 61.006,01 pesetas.

Pavimentación de la calzada y aceras de la Plaza de las Monjas ascendente a 51.527,38 pesetas.

Prolongación de la red de aguas hasta el chalet denominado "Dalila", desde la entrada de la estación de F. C. importante 166.901,44 pesetas.

Proyecto de apertura del último trozo de la Gran Vía, ascendente a 225.582,87 pesetas.

Urbanización de la prolongación de la Gran Vía, desde la carretera hasta la estación del F. C. ascendente a la suma de 870.223,31 pesetas.

Construcción de un edificio destinado a viviendas de renta limitada para funcionarios municipales, locales y dependencia, por la suma de 7.836.020,19 pesetas.

Instalación de una estación

### Novenario de la Candelaria a Nuestra Patrona

Un año más y la ciudad se dispone a celebrar de nuevo el tradicional novenario a nuestra Patrona, la Santísima Virgen del Rosario, en su fiesta simpática y dulcisima de la Candelaria, en la que la Santísima Virgen cierra las amables efusiones de las alegrías de Navidad para comenzar a presentir el destino de dolor y de victoria a la vez.

Mañana, domingo, día 25, dará comienzo en el Santuario del Rosario, a las seis y media de la tarde, el solemne novenario para terminar el día 2, festividad de la Purificación de Nuestra Señora.

Todos los días, a las ocho y media, Santa Misa y por la tarde, a la hora indicada, Santo Rosario, Ejercicio de la novena y Salve, terminándose con el Himno de la Santísima Virgen.

#### INTENCIONES

Día 25, señorita Aurora Millán Villote.

Día 26, en sufragio de doña Dolores Millán (que en paz descanse).

Día 27, doña Encarnación Millán, viuda de Talavera.

Día 28, doña Matilde Checa de Rodenas.

Día 29, doña Milagro Laborda de Izquierdo.

Día 30, doña Angeles Pérez, viuda de Izquierdo.

Día 31, doña Encarnación Lorenzo de Serra.

Día 1, doña Teresa Ibáñez de Preciado.

Día 2, doña Candelaria Falcón, viuda de Fernández.

A.M.D.G. et B.M.V.

depuradora de aguas en la piscina municipal, importante 200.000 pesetas.

Obras necesarias para facilitar el acceso a la Barriada de viviendas de Nuestra Señora del Rosario, por un importe de 183.809,96 pesetas.

Proyecto de construcción de un Instituto de Segunda Enseñanza e instalación en el mismo del material preciso para su fin docente, ascendente a 1.300.000 pesetas.

Estas son las obras que comprende el mencionado presupuesto extraordinario y que por su interés merecen destacarse, y cuyo presupuesto nutrirá sus ingresos con el superávit resultante de la liquidación de ejercicios anteriores, con la imposición de las contribuciones que autoriza la legislación vigente con las aportaciones o subvenciones estatales en algunas de dichas obras.

## De Semana Santa

El próximo viernes y por las antenas de "Radio Hellín", llegará a los hellineros el Boletín hablado de nuestra Semana Santa, en su primer número, con interesantes co-

labraciones y secciones de recordación, propaganda, orientación y noticias, lo que constituirá, aparte de su novedad, una amenisima publicación, radiada, que será escuchada, sin duda alguna, con el mayor agrado y complacencia.

Las secciones más interesantes de dicho Boletín radiado, serán impresas, para hacerlas llegar a todos los hellineros ausentes y a los muchos simpatizantes y entusiastas de nuestra incomparable Semana Santa.

### Muerte sentida

A muy avanzada edad y después de larga enfermedad, ha fallecido en el Convento de la Compañía de María de esta ciudad, la religiosa Madre Bahillo, que por sus muchos años de permanencia en el Convento y sus virtudes, bondades y simpatías, gozaba de grandes afectos, por lo que su muerte ha sido sentidísima, constituyendo el acto del entierro una gran manifestación de duelo.

Reciba la Reverenda Madre Superiora y toda la Comunidad, nuestro sincero pésame, por la gran pérdida que sufren y elevemos a Dios una oración por el alma de la buena Madre Bahillo, mientras pedimos su eterno descanso en la paz del Señor y gozando de su Gloria.

Han salido a la venta las papeletas de la «Tortada de la Candelaria». La Cofradía espera la buena acogida de años anteriores y un éxito rotundo.

Gran cuidado debemos tener en publicaciones, films, espectáculos que pueden causar daño a las almas infantiles. Afortunadamente la atención pública es cada vez mayor. Pero no nos contentemos en una labor negativa. ¿Apoyamos a las revistas, Asociaciones que forman en las normas divinas el alma infantil? Sinceramente creemos que no. Ayuda a la Santa Infancia. El domingo: **DIA DE LA SANTA INFANCIA**

## SE DICE...

- Que se dicen pocas cosas, aunque bastante sabrosas...
- Que se nubla en la ciudad, el sol de la caridad...
- Que siendo pedanteria, le llaman sabiduria...
- Que desprecia al pretendiente, por indeciso y prudente...
- Que se gastarán millones, en diversas atenciones...
- Que no le sentaria mal, un buen arreglo al Rabal...
- Que la cuota del Casino, será elevada con tino...
- Que las aguas depuradas, están siendo subastadas...
- Que a los tejados las vistas, dirigen los palomistas...
- Que si nos faltan artistas, nos sobran electricistas...
- Que no será raro "pielda", el Hellín mañana en Novelda...
- Que para Resurrección, tendremos un corridón...
- Que también, a lo mejor, tienen los almendros flor...
- Que a la calle-carretera, le deben poner acera...
- Que pronto será llevada, al canal agua elevada...
- Que falta la solución, para su distribución...-J.

## ALBATANA

### Fiestas en honor de su Santo Patrón San Ildefonso y Virgen de la Paz

Con extraordinaria animación se han celebrado las fiestas patronales donde el tiempo ha favorecido con días verdaderamente primaverales. A las 6.30 de la tarde del pasado 22, llegó la banda de Música del Regimiento de San Fernando número 11, de Alicante, donde esperaba la Comisión de Festejos y numeroso público, desfilaron seguidamente por la población entre aplausos de todo el vecindario.

A las 10 de la noche, se procedió a la quema de la tradicional y monumental "hoguera" en la puerta de la iglesia en honor del Santo Patrón, con disparo de cartuchas finalizando con la lidia del bravo "miura", "Toro de fuego".

#### SUCESOS

Durante el disparo de cartuchas en la calle de Calvo Sotelo y entre los mismo penetró una en el domicilio de Ignacio Fernández Castiño precisamente por la ventana de la cámara, yendo a

parar donde guardabany habían sido traídas expuestas por un hermano de éste de Valencia, dos tracas de gran potencia para la quema al paso de la procesion del Santo, con tan mala suerte que se prendieron y al hacer explosión, ha hundido una de las naves del domicilio de éste, afortunadamente no ha habido desgracias personales a pesar de encontrar se dentro varios miembros que constituyen la familia del señor Fernández y otros familiares llegados de Valencia.

CORRESPONSAL

#### Compramos vendemos cambiamos

Camiones gas-oil, gasolina, anticipamos dinero venta. GARAJE AS. LÉrida, 36. Telf. 54-22-28. Madrid

### 10 plazas inspectores comarcales con más de 30.000 pesetas

y otros emolumentos, en el Servicio Nacional del Trigo. Sólo varones. Edad, 23 a 40 años. Título Bachiller, perito mercantil o maestro. Instancias hasta el 9 de febrero. Clases orales y por correspondencia, a cargo de los funcionarios del Cuerpo, Sres. Lozano y Sánchez Altamuro. Próximas oposiciones: Técnicos de Hacienda, Secretarios de Ayuntamiento y Policía Armada.

Pida urgentemente programa gratuito con modelo de instancia acompañando franqueo de 0'80 pesetas por cada programa que le interese, a la

Academia Caballero, Calle Santa Bárbara, 4, MADRID.

# Mañana, "Día de la Santa Infancia"

Mañana, celebraremos el día misional mundial "Santa Infancia", que nos recuerda y anima a la salvación de los niños paganos. Se habla ahora mucho de la salvación (salut) de una patria; ideal noble, elevado, pero la "Santa Infancia" procura la salvación temporal y eterna de los niños de todas las patrias del mundo.

Salvación: el gran que-hacer de todos los hombres y para todos los hombres. Comprobamos que la ascética contemporánea presenta una faceta, una dimensión más acusadamente social y universal. Los grandes líderes del catolicismo de nuestros días, como el Padre Lombardi, orientan en este sentido a los muchedumbres en su campaña por un Mundo Mejor. Afirma Lombardi: "El bien colectivo está por encima del bien personal. Los santos cuando llegan a la santidad verdadera, todos obran, sí, por la gloria de Dios, pero, sobre todo, por el bien de todas las almas. Saltan del plano particular al universal. Se consumen, desgastándose, por el bien colectivo".

Pío XII—cuya muerte deplorábamos hace tres meses—expresó asimismo claramente, en el Congreso del Apostolado Seglar, del pasado año 1958, esta consoladora afirmación: "En lugar—decía—de ceder a una tendencia un poco egoísta, pensando solamente en la salvación de sus almas, que los niños adquieran también conciencia de su responsabilidad para con los demás, y de sus medios para ayudarlos. Movimientos como la "Santa Infancia" han tenido en este sentido numerosas iniciativas".

Por eso, el niño debe ser informado del espíritu misional desde la aurora de su vida. "La idea de universalidad, de catolicismo, se impone cada vez más. Es preciso que el niño vuelva su imaginación hacia el inmenso mundo pagano, para asociarlo a una tarea en la cual la vida y el honor de la Iglesia están ligados" (Mons. Jobit).

Es urgente que la edu-

cación que demos a todos los niños les prepare en su estructura mental a afrontar el mundo en el año 1970, 1980, 2000, y es innegable que ese mundo de mañana estará dominado por la ascensión de los países de África y Asia, países que irrumpen ahora en la vida internacional, que quieren participar en el gran festín de las naciones, pero deben sentarse con nosotros, sobre todo, en el banquete eucarístico. Más que las riquezas naturales, inmensas, que poseen, más que petróleo del Sahara, las minas de oro de Rañón o los diamantes de Kimberley, nos deben interesar las almas infantiles.

No desaprovechemos la oportunidad que nos brinda la Santa Infancia, y especialmente en su semana y gran día para iluminar, para infundir amor misional en las almas infantiles, amor que como rescoldo de fuego sagrado debe durar todo el año y alimentar toda una vida. Que los niños, conquistándose a sí mismo, ganen las almas infantiles.

Salvación, sí; pero salvación de todos los hombres. "Salvabis animam tuam salvando animas". Salva tu alma, salvando las almas de los demás.

Formemos previamente el alma infantil para que, como dice el cardenal Fumasoni Biondi "la semilla esparcida por millares de propagandistas en nuestras escuelas y entre el pueblo, dé vida a una nueva gene-

ración que demos a toda la generación católica, toda animada del espíritu misionero".

MONS. EMILIO DE HUETO

## CORRALRUBIO

### Júbilo por la parcelación de la finca «Casa Grande»

Gran contento reina entre todos los habitantes de esta localidad, desde el más poderoso al más humilde. La aspiración de muchos años, se ha visto colmada. La finca "Casa Grande", ha sido adquirida por el Instituto Nacional de Colonización para ser repartida entre todos los colonos que anteriormente labraban sus tierras.

Por fin y tras varios años de espera, ha llegado esta noticia, que supone la más esplendorosa realidad para esta gente sencilla y humilde que con su esfuerzo personal, hace rendir su producto a una tierra agradecida. Basta ahora, los años pasados desde la fecha del desahucio, han sido difíciles. Pero gracias a la labor de nuestras autoridades provinciales, se respira de nuevo el optimismo entre todos los moradores del pueblo que con acierto, ha sido calificado en nuestro periódico como uno de los más humildes de nuestra provincia.

Queremos desde aquí, hacer constar nuestro agradecimiento más sincero al excelentísimo señor. goberna-

## Temas de divulgación médica

# La vida sedentaria es enemiga del corazón

MADRID.—(Servicio de ARGOS especial para LA VOZ DE ALBACETE. Prohibida la reproducción.) El mal coronario en

sus distintos aspectos (espasmo, angina de pecho y trombosis de la presión arterial que alimenta el corazón), es asunto de sistemática investigación por parte de fisiólogos, patólogos y anatómo-patólogos.

Las estadísticas subrayan siempre la incidencia de la enfermedad coronaria, como causa de muerte, sobre todo a costa de hombres (jóvenes y adultos) que constituyen, por la importancia de los cometidos que desarrollan, la clase dirigente de la comunidad.

De aquí una mayor razón, científica y social, de acelerar las investigaciones sobre este, hasta ahora, misterioso capítulo de la patología cardíaca. En Inglaterra, Morris y Crawford, del Hospital de Londres, han desarrollado una encuesta verdaderamente importante sobre las relaciones entre la enfermedad coronaria y el trabajo físico.

Los resultados de tan interesante indagación han sido publicados y comentados en el "British Medical Journal" del 20 de diciembre próximo pasado. Ambos investigadores han partido de la hipótesis de que los hombres ocupados en trabajos relacionados con una actividad física caen víctimas con menor frecuencia de la enfermedad coronaria que los que ejercen una actividad sedentaria.

A la luz de tal hipótesis, han examinado las referencias de cinco mil autopsias realizadas en los hospitales de toda Inglaterra. Estas autopsias han sido catalogadas teniendo presente los distintos tipos del mal car-

diaco, considerando la clase de trabajo que realizaban los finados.

El análisis de los datos reunidos ha demostrado, entre otras cosas, lo que sigue: en 3.800 autopsias de hombres muertos por enfermedad originada por afecciones cardíacas se ha visto que la presencia de efectos micárdicos era el doble en individuos dedicados a trabajos ligeros que en los dedicados a trabajos pesados.

En resumen: en los cargadores de puerto (trabajo pesado), la proporción era mínima. En mil doscientas autopsias hechas a personas fallecidas por enfermedad coronaria (infarto, trombosis) la clase de trabajadores en faenas rudas representaban también el menor número de casos.

Con todo esto, los investigadores han visto confirmada su hipótesis y han concluido la indagación con la afirmación siguiente: la actividad física constituye una protección contra la enfermedad coronaria. Los hombres que desarrollan un trabajo que requiere actividad física tienen, en la edad adulta, una menor probabilidad de caer víctimas de dicho mal. Y si contraen tal afección, se reanuda más pronto y se reanuda más fuerte y se reanuda más tiempo.

El método de indagación de Morris y Crawford no les ha parecido a algunos especialistas muy convincente y, por tanto, algunos corolarios les ponen en duda. El fondo de la encuesta, sin embargo, no se altera y tiene como base la demostración de que la vida sedentaria es la mayor enemiga de nuestro corazón.

DOCTOR X X

## FINCAS

CLEMENTE VERGARA: Procurador de los Tribunales. Apoderado Administrador provincial y agente de préstamos del BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas y especiales para las urbanas y de reciente construcción y en construcción.

AGENTE DE LA PROPIEDAD INMOBILIARIA. Las fincas de gran extensión de España, las mejores y más acreditadas agrícolas y de pastos de esta provincia montes de pinos, fincas urbanas, solares, pisos y varios negocios industriales. -Traspaso de tres locales de comercio en calle Mayor y Marqués de Molins. Avenida Rodríguez Acosta, número 3. Teléfono, 1872. Albacete

**PASTILLAS DISPAK**  
VENCEN LA TOS



Bombas verticales sumergidas "ESCUDE"  
Delegación Regional Fernando Serafin  
**ARIAS BUJAN**  
P. Paloma 45 - Teléf. 193  
**CRIPIANA**  
(Ciudad Real)

**FER** presenta  
AL MERCADO LA NUEVA LAMPARA ASIMETRICA PARA AUTOMOVIL  
tipo **FOCO EUROPEO UNIFICADO**  
CON FER EN SU COCHE...  
NO EXISTE LA NOCHE



LA SEÑORA

# Doña CONSUELO GARCIA GRANERO

Falleció en esta capital el pasado día 18 a los 71 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad.

D. E. P.

Su esposo: don José Olivas Serna; hijos: Andrés y Miguel; hijas políticas: Consuelo Ferrandis Más y Ana María Arroyo Martín; hermana, Luisa; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia.

Ruegan a sus amistades una oración por su alma y la asistencia a los funerales que tendrán lugar el próximo lunes, día 26 de los corrientes, a las NUEVE y NUEVE Y MEDIA, en la Parroquia de San José, por cuyo favor les quedarán agradecidos

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

Albacete, enero 1959

# DEPORTES

## El crítico de «El Noticiero» de Cartagena cree que el Albacete Balompié quedará subcampeón del X Grupo

Según sus cálculos, la Cartagenera quedará campeón y el Alicante ocupará el tercer lugar al terminar el campeonato

En su sección "Diálogos de actualidad", nuestro compañero de "El Noticiero" de Cartagena, "JOTA", hacía ayer unas consideraciones sobre la probable clasificación de los tres equipos "punteros" del X Grupo de la III División, al finalizar el campeonato, que como nota curiosa y de interés para los aficionados, reproducimos a continuación:

—Hombre...! Le hago a usted una apuesta.

—Veamos. ¿Sobre qué?

—Sobre la forma en que han de quedar, al final de Liga, los tres clubs "punteros". Y, además, le digo los puntos que van a sumar cada uno...

—Bien. Pero, como estos diálogos son "cara al público", es conveniente que digamos que es usted el aficionado, el que hace el pronóstico. Y yo, el periodista, el que le hago la apuesta "deseando perder".

—¿Perder...?

—Naturalmente. Porque usted pondrá en buen lugar a "su" equipo, a la Cartagenera. Y yo estoy deseando tanto como usted que eso... sea verdad. Aclarado esto, hable...

—Pues le apuesto una cena a que cuando llegue el 19 del próximo abril la Cartagenera sumará 48 puntos (21 más que tiene ahora), obtenidos "a pulso"; el Albacete, 47 y el Alicante 46.

—¿Así por las buenas...? ¿Sin decirme nada más...?

—Comprenderá que yo no voy a descubrir mis procedimientos. La Cartagenera, aparte de ganar todos los encuentros en el Estadio, triunfará en tres fuera y empatará otros tres. O sea, obtendrá

nueve positivos que añadir a los nueve que ahora suma. En total más 18. ¿Qué le parece...?

—¿Y el Albacete...?

—Perderá en el Estadio como es natural, porque si no, sobran todas las cuentas. Y en dos partidos más fuera. Ganará uno y empatará en dos. Total cuatro positivos y trece que lleva, más 17.

—Entonces el peor parado será el Alicante...

—¡Amigo, eso son los hados los que lo dicen, no yo...! Perderá dos fuera únicamente. Y empatará en dos, ganando en dos. Lo que hacen seis positivos y 9 más 15.

—¿Seguro?

—¡Segurísimo! ¿No ve que teniendo a Parra se fortalece la única línea débil y que el domingo se gana al Cieza, y luego al Albacete por dos o más goles, y al Almoradí...? En seguida empate en Lorca, (fíjese que les quito un punto que pueden ser dos), victoria sobre el Orihuela; igualada en la Condomina, sale derrotado el Crevillente, triunfo en Hellín, golea al Elda. otro empate en Novelda para que no digan, triunfo sobre el Thader y, finalmente, victoria en Aguilas... ¿No ve que fácil...?

—¡Visto así...!

—Pues, ¿cómo quiere usted que lo vea...? Eso está visto, hecho y concluido.

—Pues ¡hala!, vámonos...

—¿Dónde...?

—A cenar. Yo he perdido, amigo... ¿Para qué vamos a dejarlo para más tarde...?

## Mañana, visita del colista en un interesante partido

En el equipo albacetense reaparecerá Ambrosio

Partido interesante en el Campo de los Mártires. Nos visita el colista, en un encuentro en el que, pese a la diferencia de clase entre los dos equipos, ha de tener emoción e interés. Al Elda no lo creamos resignado con su suerte y de ahí que venga a jugar con todo su entusiasmo tratando de dar la "campanada", de sorprender al "líder". Por otra parte el Albacete no está en disposición de perder ningún punto en su campo, y no ha de salir confiado en la aparente flojedad del equipo eldense.

Ya en la primera vuelta venció el Albacete por 2-0, demostrando su superioridad. En este segundo encuen-

tro tiene el equipo local la ocasión de vencer por más amplio margen que el acostumbrado. Puede ser el momento de que "destape" nuestra delantera y nos ofrezca la ansiada goleada que mejora nuestro coeficiente. En esa esperanza aguardaremos este encuentro.

La única novedad que habrá en las filas albacetenses será la reaparición de Ambrosio, ya repuesto de su lesión. Así pues, la formación probable del Albacete será: Gallego; Rodríguez, Casinos, Ambrosio; Monroy, Colomer; Esparcia, Julio, Jesús, Guti, Guillamon.

## El Maestranza juega en Torre Pacheco

Partido difícil es el que juega el animoso Maestranza. Viaja a Torre Pacheco a contender con el titular y en verdad que su desplazamiento no es fácil a la hora de hacer el pronóstico. Sabemos que el Torre Pacheco tiene un equipo muy difícil de batir en su propio terreno, pero, también conocemos el entusiasmo y recuperación de los chicos del Maestranza y de ahí que si consideramos las dificultades que han de tener los albacetenses, también suponemos que el triunfo de los locales no es cosa de darla de antemano. Habrá mucha emoción e interés. Y en la confianza que siempre tenemos en estos noveles jugadores estriba el que esperemos un resultado satisfactorio, que permita al Maestranza seguir la línea de recuperación que parece haberse iniciado con la victoria el pasado domingo.

## Pizarra

Partidos para mañana

- I DIVISION  
Zaragoza-Al. Bilbao  
At. Madrid-Granada  
Valencia-Las Palmas  
Osasuna-R. Madrid  
Oviedo-R. Sociedad  
Celta-Gijón  
Betis-España  
Barcelona-Sevilla

- II DIVISION  
(Grupo Primero)  
Sestao-Rayo  
Santander-Avilés  
Basconia-Condado  
Real Unión-Alavés  
Sabadell-Gerona  
Baracaldo-Tarrasa  
Indauchu-Ferrol  
Coruña-Valladolid

- II DIVISION  
(Grupo Segundo)  
Plus-Ultra-Almería  
Elche-Málaga  
Eldense-Tenerife  
Extremadura-Hércules  
San Fernando-Badajoz  
Jaén-Córdoba  
Murcia-Al. Ceuta

- III DIVISION  
(Grupo Décimo)  
ALBACETE-Eldo  
Novelda-Hellín  
Thader-Crevillente  
Aguilas-Imperial  
Callosa-Orihuela  
Villajoyosa-Lorca  
Alicante-Almoradí  
Cieza-Cartagenera

- III DIVISION  
(Grupo Décimocuarto)  
Madrileño-VILLARROBLEDO  
Manchego-Guadalajara  
Getafe-Calvo Sotelo  
Manufacturas-Aranjuez  
Carabanchel-P. Móvil  
Alcázar-Emeritense  
Toledo-Don Benito  
Morale-Leganés

- CATEGORIA REGIONAL  
Monovar-Jumilla  
Minera-Ilicitano  
T. Pacheco-MAESTRANZA  
Villena-Betis  
Santiago-Abarán  
MADRIGUERAS-Torre Vieja  
Rayo I-Mulero  
G. de Franco-ALMANSA

Su problema de transporte

¿Es de velocidad?  
¿Es de kilometraje?

Le aconsejamos la nueva cubierta

**TRANSPORT B-213**

diseñada precisamente pensando en las exigencias de los modernos vehículos de transporte.

Distribuidor oficial:

**Las Cataratas**

Tinte, 9 Teléfono 2844  
ALBACETE

AGENCIA

**Firestone**

**Fabricantes de calzado**

Importante Organización Comercial, trabajaría ruta de Canarias, garantizando todas las operaciones. Escribir al apartado 360 de Santa Cruz de Tenerife.

+

El señor

# Don Luis Serna Mazzetti

APAREJADOR

Falleció en esta capital el día 16 de los corrientes

R. I. P.

## EL COLEGIO OFICIAL DE APAREJADORES

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, ruega a sus afiliados la asistencia al funeral que tendrá lugar el próximo lunes día 6 de los corrientes, a las ONCE Y MEDIA de la mañana, en la Santa Iglesia Catedral, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Albacete, enero 1959.

# RESPETOS EN LA CIUDAD

AL VINAGRE

El mercado de perfumería está lleno de productos para mantener el cutis fresco, sin barrillos, terso y brillante, mas no todas las mujeres pueden adquirirlos. Y he aquí que desde que se consiguió la fermentación ácida del vino—muchos años ya—el afeite predilecto es el llamado vinagrillo. La fórmula de este cosmético—vinagre, alcohol y alguna esencia de buen olor, o vinagre y colonia—va de madres a hijas y no constituye un secreto entre las amigas.

Con aceite y cebolla picada, el vinagre forma esa salsa que le echan al pescado cocido y, a veces, a la carne para decorarlos. En los hoteles dejan al cliente en libertad de servírsela o no. La pagarán lo mismo.

Al vino repuntado se le llama vinagrón. Esta palabra suena un poco a insulto, pero no hay otra más correcta en el diccionario. Mala salida tiene el vino en tal estado, mas no se tira porque cae bien—dice el expendedor—cuando las bocas están muy encendidas.

A los hombres de mala condición se les llama en propiedad vinagrosos. El que quiera decirles otra cosa más fuerte, dueño es de hacerlo. Allá él.

Las vinagreras ocupan su puesto en la mesa para quien desee rectificar lo que ha cocinado el ama de la casa, especialmente las ensaladas, que nunca salen a gusto de todos.

En la farmacopea cuartelera se indica el vinagre con sal para las rozaduras. Mano de santo, a te mía.

F. DEL CAMPO AGUILAR

## Mañana, cuarto concierto matinal de la Banda Municipal de Música

A las 12.30 en el Teatro Circo

Mañana domingo, a las doce y media, la Banda Municipal de Música, que dirige el maestro don Daniel Martín, dará su IV Concierto matinal extraordinario con el siguiente programa:

Primera parte: «Nada y mucho», capricho sinfónico, de Arriaga; «Invitación al Vals», rondó, de Weber; y «Guillermo Tell», obertura, de Rossini.

Segunda parte: «Gran fantasía española», de Villa, y «La granjera de Arlés», fantasía, de Rosillo.

## La censura no es un instrumento de defensa y amparo de los intereses particulares

Interesante editorial del diario «Ya»

MADRID, 24.—«Yerran gravemente quienes conciben la censura como un instrumento de defensa y amparo de los intereses particulares contra todo género de publicidad que pueda molestarles», escribe «Ya» en un editorial en el que comenta el acuerdo de la Real Academia de Medicina de dirigirse a los Poderes Públicos para solicitar de éstos una «efectiva» censura periodística en las materias que atañen a la profesión médica. Tiene el periódico «que defender a los Poderes Públicos contra este acoso vario y diverso de los que reclaman el silencio en torno a sus actividades. Y para compensar de esto a los peticionarios de más censuras les podemos decir que cuanto más trascendental sea la misión que en la sociedad se ejerza, en mayor grado despierta el interés público y reclama la lícita publicidad que satisfaga ese interés. La censura le pondrá a éstos sus límites, cierto es, pero tendrá que hacerlo en la forma que mejor conjugue la libertad con la autoridad. Porque una cosa que muchos parecen no haber entendido bien es que la censura es de suyo garantía del ejercicio de la libertad lícita de la Prensa, ejercicio que está por encima de los particulares intereses y puntos de vista de las distintas profesiones, porque interesa a la sociedad toda. «Piensa «Ya» que es inadmisibles que un médico —y no sólo para los médicos vale la apreciación— trate de despertar el interés de posibles clientes por medio de procedimientos incompatibles con la seriedad científica y el prestigio de una profesión que merece el máximo respeto.— Cifra.

# «Existe la mayor armonía entre directivos, entrenador y jugadores del «Albacete Balompié»

## Contestación de la Junta Directiva a la carta abierta que dirigieron un grupo de socios del Club

23 de enero de 1959

Señor Director de LA VOZ DE ALBACETE PLAZA.

Distinguido amigo: Hablando leído en el diario de su digna dirección la carta abierta que dirigen varios socios de este Club, le agradeceremos tenga a bien publicar la que se adjunta, de esta Directiva, en contestación a la misma.

Dándole las gracias por anticipado, quedan como siempre de usted affmos. amigos y s. s.,  
q. e. s. m.,

Ignacio Candel  
(Secretario)

## Contestación de la Junta Directiva del «Albacete Balompié» a la carta abierta de diversos socios, publicada en Prensa y Radio

Señores socios:

Esta Junta Directiva ha leído y escuchado la carta abierta publicada en LA VOZ DE ALBACETE y difundida por las emisoras locales de radio, y con mucho gusto pasamos a contestarla.

Con referencia a la situación económica del Club, bien dicen ustedes que debe ser precaria, lo que demuestra que, como buenos aficionados, asistieron a la Asamblea General que se celebró en el Cine del Productor «B». Allí, con el local lleno—lo que constituyó una satisfacción para nosotros—la Junta Económica del Club, integrada por los señores Martínez Tébar, Cózar, Mingo, Mansilla, Yago, Tarruella Moratalla y Graciani, presentaron un estudio-balance de todo el movimiento habido en el Club, tanto por el concepto de ingresos, como por el de gastos, y como es natural, determinando al final, el saldo deudor. Además, es fácil conocer la situación económica yendo al Club y examinando el estadión mensual que se fija en el tablón de anuncios.

En cuanto a la situación técnica, ha sido para todos una satisfacción los aciertos de la Junta integrada por los señores Manjón, Fernández, Herráez, Paz, Gualda y Ouesta, los que tuvieron la fortuna de fichar al preparador don Alfonso Guasp García, persona cuya competencia por todos está reconocida; y además, a los jugadores que integran la plantilla del equipo, los que con su voluntad y buen juego han logrado situar al equipo en el lugar que en este momento ocupa en la tabla clasificatoria.

Ahora bien, a esta Junta no se le oculta la situación creada, entre otras causas, por la larga lesión de nuestro delantero centro, Muñoz, en quien teníamos puestas grandes esperanzas, como gran puntal de la delantera. Posiblemente se pueda alinear en esta segunda vuelta, pero bien pudiera ocurrir, pese a nuestros buenos deseos, que no fuera así y por eso la Junta Técnica, está realizando las oportunas gestiones con jugadores de Divisiones superiores, pues con un delantero o interior derecha y un extremo izquierda, a juicio de dicha Comisión y oído el señor Guasp, quedaría el equipo fortalecido para las duras pruebas a que se ha de someter.

Naturalmente, que para estos fichajes se necesita dinero y esta Junta tiene en proyecto establecer algún partido pro-fichajes, de acuerdo con el voto de confianza recibido de la Asamblea General el día 28 de diciembre último; mas, como aún así, estimamos sería insuficiente la cantidad recaudada a este fin, se abre una suscripción en la Secretaría del Club y en todos los Bancos de esta capital, encabezada por el señor presidente y Junta Directiva, de la que se dará cuenta de su movimiento frecuentemente por la Prensa y Radio, y en la que esperamos que todos los buenos aficionados albacetenses colaboren con su aportación.

Queremos hacer un llamamiento a aquellos que no son aficionados a nuestro deporte, pero que son de Albacete, para decirles que por el auge del Albacete deportivo, esperamos su aportación y en nombre de la Junta del «Albacete Balompié» y de la afición les damos las gracias anticipadas desde estas columnas, por colaborar en nuestra máxima aspiración deportiva actual, que, como todos sabéis, es el ascenso a la Segunda División, que es

donde corresponde estar a Albacete por su categoría.

En lo que respecta a los problemas de otra índole que hablan en la suya, tenemos la satisfacción de decir que no existen ningunos, ya que la armonía entre directivos, entrenador y jugadores, es cordial, como desde un principio ha sido.

Y aprovechamos esta ocasión para hacer pública nuestra adhesión a nuestro presidente, don Policarpo Tornero Lajara, persona a la que estimamos tanto por la afición futbolística albacetense, pues con sus continuos sacrificios de toda índole, es el promotor de todos estos éxitos de nuestro equipo, persona con la que estamos completamente identificados en todas sus actuaciones y completamente a sus órdenes.

Y nada más; tengamos confianza en nuestra Comisión Técnica, la que en consonancia con sus medios, hará lo que se haya de hacer y siempre en bien de nuestro deporte, como hasta el momento nos lo tiene demostrado.

Atentamente les saludan,  
La Junta Directiva del «Albacete Balompié»  
Albacete, 23 de enero de 1959.

\*\*\*  
NOTA DE LA REDACCION.—Con el mismo gusto que el pasado jueves dimos acogida en nuestras columnas a la «Carta abierta» que un grupo de socios y aficionados dirigió a la Junta Directiva del «Albacete Balompié» y cuya publicación se nos rogaba, atendemos hoy el ruego que se nos formula por la mencionada Junta Directiva y damos hospitalidad a la contestación que se nos envía y que consideramos que por su corrección y claridad ha de dar cumplida satisfacción no sólo a los firmantes de aquel escrito, sino también a la totalidad de socios y aficionados y a los albacetenses en general que siguen, con indudable simpatía la marcha ascendente del equipo del «Albacete Balompié», en la presente competición de Liga.

De propio intento hemos destacado en los titulares de esta información el párrafo de la carta de la Junta Directiva, en el que se asegura que existe la mayor armonía entre directivos, entrenador y jugadores de nuestra primera sociedad deportiva, porque ello nos produce una sincera satisfacción y porque viene a corroborar nuestro punto de vista, expresado por escrito el pasado jueves, de que en estos momentos decisivos para el ascenso del equipo a Segunda División, todos los esfuerzos para armonizar los diversos factores que se necesitan para la buena marcha del Club deben ser pocos. De ahí—creemos nosotros—el que esa cordialidad entre jugadores, entrenador y directivos—que es cosa elemental que debe darse por sentada siempre—se haga extensiva y absoluta, desde ahora, entre socios, aficionados, Prensa, Radio y albacetenses en general, a los que la Junta requiere para que con sus aportaciones económicas—aparte del aliento moral—hagan posible esa ilusión del ascenso, plenamente justificada y que todos sentimos por igual.

Vamos, pues, TODOS a ayudar al «Albacete Balompié» y vamos a ayudarle con HECHOS más que con palabras, para que esa adhesión que la Junta Directiva hace pública al presidente del Club, don Policarpo Tornero Lajara, sea la adhesión entrañable, incondicional y cordial, de todos los aficionados albacetenses al hombre que con modestia ejemplar y verdadero sacrificio—mucho más de los que algunos puedan pensar—ha sabido colocar al «Albacete Balompié» en la situación privilegiada que tantos envidian y que debe enorgullecer a la ciudad.

Sea nuestra adhesión la primera, puesto que LA VOZ DE ALBACETE nunca tuvo el más mínimo rozamiento con la persona del señor Tornero Lajara y sólo defendió en todo momento, con gallardía y con sentido de su responsabilidad, cuestiones de principios que consideramos equivocadas por parte de la Junta que el señor Tornero preside y sobre cuyas cuestiones hemos recibido ya toda clase de explicaciones. Pero no son estos momentos precisamente, como venimos sosteniendo, los más indicados para enzarzarnos en discusiones y polémicas estériles, sino, por el contrario, de agruparse todos en torno al Club, que pasea en triunfo el nombre de nuestra ciudad y en el que hoy se centran las esperanzas de todos los aficionados.

Así, pues, arriba el «Albacete Balompié», y... PUNTO FINAL.

ANTENA DE MADRID

## En el primer aniversario de la muerte de Argenta

No han podido olvidar los amantes de la música a aquel joven y extraordinario director que fue Ataulfo Argenta. En el primer aniversario de su muerte, los periódicos madrileños han dedicado conmovido recuerdo al gran músico santanderino.

Un brillante escritor paisano suyo, el académico don José María de Cossío, ha explicado cómo llegó a la Orquesta Nacional siendo todavía un muchacho, aunque de grandes alientos prometedores. Era conocido como pianista, pero esta, ac-

tividad de concertista era difícil para el éxito clamoroso, para la gloria multitudinaria. Mas, como segundo director, confirmó plenamente los buenos auspicios de sus primeros ensayos, poco más que escolares.

Nos lo recuerda también en su natal Castro Urdiales, «descansando del estudio en el paseo por la playa o las peñas de la costa, o mar adentro, con los pescadores, al compás de los remos, al que sabía someterse con la docilidad de los maestros de la orquesta al de su batuta».